



七夕

总有晒不完的故事

七夕,是中国传统节日中最具浪漫色彩的一个节日。在这个被称为中国情人节的日子,一个个温馨故事在我们身边上演……感动着你我。

第十个七夕

□季云

老公其实形象不错,但我总叫他丑八怪,简称八怪。

我们认识十一年,结婚十年,儿子九岁。回望过去,十年的婚姻生活,从最初的磨合到如今的爆笑不断,点点滴滴都是幸福。

结婚十年,八怪的身材依然如故,真让人羡慕。我感叹:“你不是女人,真是可惜了这好身材!”八怪回答:“还不是被你欺负的。我跟你十年,才长了二两肉!”

八怪是我的饭桶。每当吃不完饭的时候,我会把碗推到他的面前,说:“你这么瘦,一定要多吃饭!”看着他大口喝酒大口吃肉,不长赘肉只长精神,我不羡慕也不嫉妒只是恨。

当然,哪里有压迫,哪里就有反抗。有一次,我对镜子抱怨自己又胖了,八怪满脸坏笑:“胖好啊,掷地有声!”然后,他马上接着说:“减什么肥,你胖到二百斤,我也不会嫌弃你。”于是我的体重一路飙升——心里敞亮了,那肉长得更是肆无忌惮。

我问八怪:“我对你好不好?”他回答:“凑合。”我说:“你再说!”他的回答居然是:“凑凑合合!”

好吧,亲爱的八怪,不知不觉间我们就要迎来我们的第十个七夕了。看在你跟着我受了这么多年的委屈的份儿上,七夕那天我会下厨,给你做你爱吃的炒土豆丝。“打住!我就算饿死,也不吃你切得像板凳腿一样粗的土豆丝!”真不识抬举,我的拳头“打”了过去。

亲爱的八怪,你受委屈的路还很长,但是委屈着委屈着就幸福了。在今后的岁月里,就让我们继续过这样的生活,一年又一年!

减价玫瑰

□陈浩

和老公初到广州的时候,是2003年的七夕。我们住在出租房里,等预交了租金和押金后,我翻翻衣兜,身上只剩205元。

那天,我们出去买生活用品,满街都是情侣,手里拿着大捧鲜艳欲滴的红玫瑰。老公说,买枝玫瑰送你吧。我不肯。那天的玫瑰贵得离谱,一枝少说也得15元。可他兴高采烈地举着一枝未修剪过的减价玫瑰向我奔来。

一个小女孩儿指着我说:“妈妈,你看,这个姐姐好幸福。”彼时,我并不觉得这有什么幸福可言。现在想来,那一幕真是充满温情,贫穷的时光里,他仍不忘买一枝玫瑰献给自己的爱人,这是最纯真的爱情。

所幸,他很快找了工作,厂里管三餐。我们说好,他带饭菜回来,我俩一起吃。他厂里的伙食并不好,一荤一素,荤的几乎见不到肉的影子,素的就多了道热水烫过的痕迹。稍微好一点的菜,他总是悄悄地放在我的碗底。

我们扳着指头过日子,怎么节省怎么过,洗衣粉绝对不买,只买两元钱一块的肥皂。也就在那时,我学会了骑自行车,租一元钱一天的自行车到处转悠,到处找工作。

不久,我也找到了一份工作,待遇比老公的好。到我发工资那天,我口袋里居然还剩1元钱!

也就是在那时,我们下定决心,无论再苦,我们都要在一起,永远不分开。我想,那种共患难的感情,是无法用金钱买到的。

如今,我们已有了自己的房子,生活明显好转,但我们依旧在为更美好的明天奋斗。

那枝怒放的红玫瑰,一直静静地藏在我的心底。

咬巧的秘密

□郭华悦

每年七夕,最有趣的事就是咬巧。

老家的人,七夕要拜牛郎织女,这叫乞巧;拜完后,要咬藏有绣花针的饺子,这叫咬巧。“咬”字和“要”字音近,咬巧的意思,其实就是向织女“要巧”——讨一双巧手。

咬巧饺子和平常吃的饺子不太一样。七夕这天,母亲会做两种饺子,一种是平常吃的肉馅儿饺子,另一种则是用七种果蔬的花做馅儿的咬巧饺子。

母亲将七种果蔬的花洗净、捣碎,和成馅儿,然后在馅儿里包一根绣花针,这样咬巧饺子就包好了。因为这种饺子只用来咬,并不吃下去,所以母亲对于饺子好吃与否并不在意,只要外表好看就行。当然,咬巧饺子得和平常吃的饺子分开煮。

家里有几个女的,母亲就煮几个咬巧饺子。咬巧饺子不能从中间咬,得从一边轻轻咬,这样一来,就能咬住里头的绣花针。接着,将绣花针咬出来,看自己咬中的是哪一头。

若咬中针尖儿,说明织女赐巧,这姑娘日后会是一个巧女;若咬中针鼻儿,说明织女不赏脸,该姑娘日后恐怕是一个笨姑娘。小时候,我几乎年年咬中针鼻儿,有一回还气哭了。小妹倒是每次都咬中针尖儿,令人羡慕。

如今的我开了一家裁缝店,为人量体裁衣,生意还不错。母亲每次说起咬巧的事,都会说:“小时候,你笨得出奇,连织女都不待见你,年年赏你针鼻儿,现在,你反倒靠一双巧手过上了好日子。”

而小妹成了一家外企的高管,是一个标准的女强人。虽然工作能力强,小妹的双手却笨得出奇,连缝袜子都缝不好。有一次,我拿她年年都咬中针尖儿的事揶揄她,小妹这才告诉我,每次在母亲煮咬巧饺子前,她都会在饺子的一边做记号,所以每次都能咬中针尖儿。

母亲说:“这臭丫头,每年都能咬中针尖儿,我就觉得有猫儿腻。不过呀,有巧手的,靠巧手吃饭;没巧手的,靠能力吃饭。”

看来,母亲都看到了眼里,心如明镜啊!

晾晒爱情

□爱华

她整日相夫教子,满足而幸福。可有一天,她发现老公有了外遇。

母亲来看她,平静地听她诉苦,等她说完,母亲望着屋外灿烂的阳光,说:“农历七月七,家家晒被褥。来,我帮你把家里的被子晒一晒。”

她无力地反驳道:“七夕是中国的情人节。可是,他和谁在一起?”

母亲把她从沙发上拉起来,说:“你总是这样唉声叹气,谁也不会喜欢你。东西老不晒会发霉,人也一样。”

她极不情愿地翻出家里所有的棉被,和母亲一起,将它们一条一条地晾晒在阳光下。母亲用手拍打着每条棉被,说:“这样就松软了,不然棉花纠结在一起,棉被就不保暖了。”

一句话拨动她的心弦。母亲走后,她回到屋里,寻找她与老公相爱的证据。照片里,她与老公亲密相拥;老公写给她的信,放了满满一抽屉;老公送她的生日礼物,每一样都费尽心思;老公外出的时候,她写了三大本日记,每一页都写满了爱……

她坐在地板上,慢慢回想她的婚姻生活。是的,原因找到了。是她,在生了儿子以后,把心思全放在儿子身上,忽视了老公的存在。

她想起冰心曾说过的那句话:“爱是等来的,不是找来的。”她因此释然。她又开始写日记,写下自相识以来两个人相亲相爱的每一天,写下自己的浓浓思念。

当老公风尘仆仆地出现在她的面前时,她递上日记,然后走到一边,静静等待。老公一怔,接过日记,细细翻阅。

老公泪光闪烁,她走过去,与老公紧紧相拥。她什么也不问,彼此心中,真爱依旧存在。

她深深地感谢母亲,是母亲教会她晾晒爱情。她深刻地领悟到,家里所有的东西,都要定期晾晒,包括爱情。如果不经常晾晒,东西会发霉,爱情会变质。